

我区“政策落地工程”实现时间任务“双过半”

本报讯(记者刘琪)近日,自治区政府新闻办召开“政策落地工程”主题新闻发布会。自治区发展改革委党组成员、副主任张磊作主题发布。据了解,我区“政策落地工程”各项工作进展顺利,符合时序进度,实现时间过半、任务过半。

在重大任务方面,纳入统筹推进的551

项重大任务中,53项取得重大进展,246项取得显著进展,252项取得阶段性进展。如,国家将内蒙古103个旗县区11个重点项目全部纳入“三北”工程六期规划实施范围;国家发展改革委批复内蒙古电力市场绿色电力交易试点方案,使内蒙古成为继国家电网、南方电网之后的第3个绿电交易试点;国家《“十四

五”电力发展规划中期滚动调整意见》同意内蒙古新增5项跨省区输电通道工程。

在配套政策方面,38个国家部门和单位深入贯彻国发16号文件,支持内蒙古发展,出台配套政策42项,超额完成年初设定的争取出台30项配套政策的目标,共计延伸拓展出700余项细化政策措施。目前,相关部门

和地区均已针对配套文件制定了落实方案。

在重大项目方面,重大项目清单明确的86个重大项目中,稀土绿色冶炼升级改造、河套等大中型灌区续建配套和现代化改造等61个重大项目已开工建设,完成投资1353亿元,其余25个项目正在加快办理前期手续,实现了“能开尽开”目标。

铁警守护“萌娃”毕业旅行



近日,呼伦贝尔市牙克石市中心幼儿园的76名大班师生和家长乘坐6238次海拉尔至塔尔气的列车进行毕业旅行,本次列车由海拉尔铁路公安处乘警支队值乘。该乘警支队安全宣讲小分队民警精心准备了节目和互动游戏,为孩子们讲解了铁路发展历史、火车的演变等知识,精心设置了安全出行手指操表演、铁路知识问答等环节,在守护孩子们快乐出行的同时,送上铁路安全知识“大礼包”。

李敏雪 摄

建行鄂尔多斯分行积极推进贸易外汇收支便利化工作

鄂尔多斯讯 为深化“放管服”改革,支持鄂尔多斯地区外贸经济高质量发展,日前,在国家外汇管理局鄂尔多斯分局的指导下,中国建设银行鄂尔多斯分行率先开展优质企业贸易外汇收支便利化试点业务,简化了企业单证提交、审核的流程,大幅降低企业“脚底成本”,缩短业务办理时间,提高跨境结算效率。

自试点以来,建行鄂尔多斯分行为辖区内优质贸易便利试点企业简化单证审核。同时,为助力便利化水平进入快车道,通过科技赋能,鼓励企业通过“单一窗口”、网上银行和银企直连等多渠道办理贸易结算、贸易融资以及汇率避险等业务,使得企业外汇业务的办理更加高效便捷。

为更好地提升专业服务能力,建行鄂尔多斯分行持续在练好内功上下功夫,多次组织辖内外汇人员参与外汇培训,就优质企业贸易便利化政策、服务要点、合规风险防控等知识进行普及和讲解。积极参加外汇局和建行总分行的培训,进一步提升一线员工的业务能力,持续规范业务流程,加强防控业务风险,助力外汇业务稳健发展。

建行鄂尔多斯分行积极邀请辖区内企业参加外汇局政策宣导会,通过结合日常对企交流、营业网点、微信等新媒体多渠道宣传“越诚信越便利、越合规越自主”的政策导向,助力提升市场主体诚信合规水平。

下一步,建行鄂尔多斯分行将持续深化贸易外汇收支便利化工作,积极推动政策宣导,继续将信用良好、合规性强的优质企业纳入试点范围,不断扩大政策的受惠面,助力本地外贸企业高水平的“走出去”和“引进来”,支持鄂尔多斯地区外贸经济高质量发展。(金丹)

呼和浩特市政法委开通全市首条“青城法治公交”专线

呼和浩特讯 为进一步弘扬法治精神,营造浓厚法治宣传氛围,呼和浩特市政法委积极探索法治宣传新阵地、新形式,打造了全市首条“青城法治公交”专线。

“青城法治公交”以法治为主题,车身张贴“呼和浩特政法”标识和“青城法治公交”大型海报,车尾张贴“尊法学法守法用法”标语海报,显眼易辨识。车内结合与群众生活密切相

关的法律知识,通过对拉手、看板、椅背等进行改造,用生动的漫画、鲜活的案例等方式普及法律知识,打造移动式“法治讲堂”。“青城法治公交”选取33路、50路和63路作为宣传专线,全线共计6辆公交车,行经丝绸之路公园、内蒙古国际蒙医医院、内蒙古自治区人民检察院、农大附小、内蒙古师范大学、内蒙古财经大学等政务区、学校以及市内部分景点和社区,受

众覆盖面广。利用公共交通空间亮起的法治元素,将法治宣传潜移默化融入群众日常出行,为市民搭建了良好的法治学习平台,也为城市增添了一道亮丽的法治宣传风景线。

下一步,呼和浩特市政法委将依托“青城法治公交”开展内容丰富实用、群众喜闻乐见的法治宣传活动,真正让法治宣传更接地气、更聚人气、更暖民心。(杜悦)

内蒙古监狱实施罪犯“洗澡工程”

呼和浩特讯 为切实提高罪犯的生活卫生保障水平,今年以来,全区监狱大力实施罪犯“洗澡工程”,保证每名罪犯每周至少洗上一次热水澡。

全区各监狱单位建设符合国家有关规范标准的监狱罪犯洗澡热水系统。罪犯洗澡实行统一归口管理,监狱生活卫生科负责本单位罪犯洗澡热水系统的建设维护,监区负责罪犯洗澡热水系统的使用、日常管理工

作。罪犯洗澡采用民警遥控断电控制系统,实行定时和定温管理。各监狱在监区浴室原有的基础上增加喷头,配备水温恒温器,对管道进行排查维修。罪犯洗澡时,监区民警亲临现场管理,合理安排罪犯洗澡频次、用水量及水温,着力满足罪犯生活卫生需求。

罪犯“洗澡工程”的实施是内蒙古监狱

推进规范化管理建设和落实严格、依法、文明管理罪犯的具体实践,内蒙古监狱将积极践行改造宗旨,深化监狱治理体系和治理能力现代化建设,推动监狱工作高质量发展。

(自治区监狱管理局供稿)



以“八项工程”为抓手 跑出司法工作“加速度”

呼和浩特讯 近日,自治区司法厅召开党委会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神,听取上半年全面依法治理和司法行政工作汇报,安排部署下半年重点工作任务。司法厅党委书记、厅长,监狱管理局第一政委白永平主持会议。

会议指出,2024年上半年,全区司法行政系统深入开展党纪学习教育,自治区司法厅认真履行诚信建设工程领导小组办公室职能及政务诚信牵头责任,以落实司法行政重点工作“八项工程”为抓手,铆足干劲抢时间、赶进度,跑出了工作“加速度”,有效实现了重点突破、单项拉动,多点发力、整体推进,各项工作进展符合预期,年度目标任务有效落实,多项工作取得亮眼成绩,工作成效值得肯定。

会议要求,要对标对表,补短板强弱项。对照年度重点工作“八项工程”任务清单,全面梳理工作进度,逐条对照找准短板

弱项,强化协调联动,组织研究推进举措,把工作责任层层拧紧拧实,重点在诚信建设工程、行政执法协调监督、公共法律服务、司法所建设、涉外法治等方面加大力度,推动各项工作突破出彩。要抓紧快干,多出果出优果。紧盯时间节点和任务要求,倒排工期、挂图作战,量化管理,准确掌握工作总进度。落实“谁主管、谁负责”的工作要求,坚持任务分工到岗到人,健全完善跟踪督察机制,确保每项工作都形成工作闭环。要转变作风,推动规范精简提速。持续深入纠治“三多三少三慢”问题,把提标、提速、提效的要求融入日常、抓在经常,健全为基层减负

常态化机制,推动资源、管理、服务下沉基层。把为基层减负与激励担当作为的具体举措落到实处,加大对基层干部的有关关爱力度,建立健全容错纠错机制,保护基层干部改革创新、攻坚克难的积极性。要守住底线,确保安全稳定。抓紧抓实监所安全稳定各项工作,压实主体责任、扛起领导班子的责任、压实部门环节责任、拧紧全员岗位责任,紧盯重点时段、重点区域、重点环节,真正把隐患排查整治、安全生产、应急处突等各项工作做深做实做到位,着力营造安全稳定的社会环境和法治环境。

(自治区司法厅供稿)



中国银行与海尔集团签署战略合作协议

本报讯(记者杨乐 通讯员刘其鑫)近日,中国银行董事长葛海蛟在中国银行总行大厦与海尔集团董事长、首席执行官周云杰举行会谈,共同见证中国银行与海尔集团签署战略合作协议。

葛海蛟欢迎周云杰一行到访,感谢海尔集团一直以来的信任和支持。他表示,中国银行特色优势与海尔集团全球化战略高度契合,双方长期合作紧密、成果丰硕。以此次签约为契机,中国银行将继续贯彻落实习近平总书记关于金融工作、山东工作的重要讲话和重要指示批示精神,坚持把服务实体经济作为根本宗旨,聚焦新质生产力发展、制造业转型升级、跨境及综合金融服务等重点领域,与海尔集团开展更深层次、更高层次的互利合作,助力海尔集团创建世界一流企业,共同为推进中国式现代化贡献更大力量。

周云杰感谢中国银行长期以来的支持。他表示,中国银行是全球化程度最高的中资银行,为海尔集团的国际化发展提供了大力支持。海尔集团将通过强化科技引领、加速模式创新、加强全球协同等路径,实现更高质量发展。期待与中国银行一起携手共创,合作共赢,以无界生态共创无限可能。

